

СОСТОЯНИЕ ЗДОРОВЬЯ РУЗВЕЛЬТА

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Вашингтона, президент еще остается в постели. Неизвестно, позволит ли президенту состояние его здоровья лично выступить на следующей неделе перед конгрессом с посланием о положении Соединенных Штатов.

ОБОРОНИТЕЛЬНАЯ ТАКТИКА МЕЛКИХ ГРУПП НЕМЕЦКОЙ ПЕХОТЫ

В процессе преследования отдельных сержантов Малышева вырвалось вперед от взвода и вышло на восточные склоны высоты, где было встречено внезапным пулеметным и минометным огнем. Предположим, что высота оборошена значительными силами, сержант не рискнул проникнуть дальше. Быстро прибыл взводный командир. Уточнив обстановку, он решил одним отдельным зайти в тыл немецкой позиции, а остальными силами взвода действовать с фронта.

Отделение Малышева удачно проникло в тыл противника и неожиданно атаковало его. Захваченная врасплох вражеская группа не смогла оказать сопротивления и полностью слалась в плен. Она состояла из шести солдат. Характерно ее вооружение. Помимо автоматов группа противника имела ручные пулеметы, противотанковые ружья и два легких миномета. В захваченной траншее был обнаружен большой запас мины, патронов и ручных гранат.

Описанный эпизод интересен в том отношении, что показывает, какая тактика применяется немцами, когда стремятся вывестись из-под удара своей живой силы и техники. Эта тактика основана на действиях мелких групп, прикрывающих отход основных сил. Обычно в состав мелких групп выделяются отборные опытные солдаты, снабженные сильным вооружением и большим количеством боеприпасов. На важных магистралях численный состав таких групп увеличивается, причем они получают для усиления артиллерию различного назначения, в том числе противотанковые пушки и самоходные орудия. Кроме того, их поддерживают передко танковые и минометные подразделения.

Автоматов, и затем быстро отходят. Эти

стали более 500 жителей города в качестве заложников. Эти аресты, по заявлению гитлеровских властей, вызваны тем, что город Нант стал центром снабжения французских партизан оружием и продовольствием.

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает заявление одного из членов подпольной патриотической организации во Франции о том, что с июля 1940 года гитлеровцы и их прислужники каз-

нили во Франции около 65 тысяч человек, заключили в концентрационные лагеря 400 тысяч человек и отправили на категориальные работы в Германию огромное число французов.

сугубой опасности. В строительстве, чем это же доказывает смущение орудий. В ровины по

КОЛХОЗ

СТАЛИНСКИХ РАЙОНСТВЕННЫХ КОВ. На Червонный район со

ко же овощи

для посева

ОТРЫВОК

КУПБЫХ ОБЛАСТИ ПО ФРОНТОВИКОВИКАМ ОТРЕДИЛИ. Многим предложен

на семью

месячника

помощь де

дуктами.

ФРОНТОВИК

ДЕПОЛТИВ

(По телеграфу)

ЧАСТИ

для офицеров

Официант

служащих

военнослужащих

свежую газету

заряды, в к

магазинах

любого подразделения, осуществляющего преследование.

На открытой местности вражеские группы прикрытия выбирают господствующие высоты, позволяющие оборонять основные дороги. Свои позиции они оборудуют пехотными линиями траншей. Все траншеи соединены между собой ходами сообщения. Подступы к траншее мирируются. Первая траншея располагается непосредственно за противопехотными препятствиями. В первом крутости ее вырыты ячейки для стрелков, площадки для пулеметов и противотанковых ружей. Минометы устанавливаются в специальных окнах, обеспечивающих надежную маскировку. По такому же типу устроены остальные траншеи.

Свои средства противника расставляет так, чтобы подступы с фронта простреливались перекрестным снайперским огнем. Между огневыми точками создается огневая связь, рассчитанная на парирование маневра наступающих групп. В промежутках между боевыми порядками противник располагает позиции одиночных солдат. Наблюдалось, что один солдат обслаждает два пулемета и противотанковое ружье, имея кроме того автомат и ручные гранаты. Пулеметы при этом находятся на расстоянии 100—150 метров один от другого. Всё это — результат малочисленности групп прикрытия, стремления противника ввести в заблуждение наступающих относительно размеров фронта обороны и ее плотности.

Конечно, прибояные ухищрения противника оканчиваются для него крахом при тщательном изучении его оборонительной тактики и умелых действиях отрядов преследования. Опыт подтверждает, что немцы всегда опасаются обхода их позиций. Поэтому преследующие должны смело обходить врага мелкими маневросносительными группами, наносить удары с флангов и с тыла, добиваться при этом внезапности. Конечно, для успеха маневрирования необходима постоянная разведка

Не надо давать врагу вводить себя в заблуждение и не надо развертывать, скажем, батальон там, где можно обойтись ротой. Смелое движение мелких групп должно сочетаться с сильными фронтальными ударами, если есть в них необходимость. Надо обрушиваться на позиции вражеского прикрытия всей силой огня тяжелого пехотного оружия и артиллерии, поддерживая передовые отряды.

Весьма показательным является бой, который вела рота старшего лейтенанта Букила. Встретив на подступах к одному важному населенному пункту упорное сопротивление, командир роты решил атаковать его со всех сторон. Создав несколько мелких групп, он бросил их в обход немецких позиций справа и слева. Пока выполнялся этот маневр, были подбиты орудия, минометы и пулеметы. Когда все эти средства своим огнем обрушились па противника, бойцы подошли на выгодную позицию атаки. Затем с перебросом «шип» в глубь немецких позиций бойцы ворвались в траншеи. Штыками, гранатами в ружейном огне они уничтожили 50 вражеских солдат. Остальные пытались спастись бегством, но были перехвачены группами, совершившими обход. Главное в действиях этой роты — быстрая разведка, снайперская средство, маневр и самой атаки. Рота не только уничтожила пятьдесят солдат и офицеров, но и захватила 28 человек в плен. Этот пример показывает, что как ни упорны бывают немецкие группы прикрытия, они падают под решительными и искусными ударами наших мелких групп.

Общий же вывод таков. Борьба с мелкими группами противника должна вестись мелкими группами наступающих. Оборонительной тактике врага должны быть противопоставлены дерзкая разведка и искусственный маневр, основанные на энергичных, разумных и инициативных действиях командиров и бойцов.

Майор И. ПОЛЯКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, 6. Малая Дмитровка, 16. Телефоны: коммутатор К-4-00-70 до 74, для справок — К-4-42-12, ИЗДАТЕЛЬСТВА — К-4-00-70, доб. 76. Бюро жалоб подписных контор — К-4-00-70

Г 85109.

Типография центрального органа Народного комиссариата обороны СССР «Красная звезда», Москва, Малая Дмитровка, 16.